## Friday, February 17, 2023

## 共导商机互惠互

## 第20届东博推介会在雅加达成功圆满举行

(本报讯)2023年2月 15日(星期四)14时30分, 第20届东博推介会在雅 加达婆罗浮屠大酒店会议 厅举行。印尼贸易部国家 出口发展总司司长马罗珞 (Marolop Nainggolan))、中 国驻印尼大使馆商务参赞 吴志伟、印尼中总商会总 主席张锦雄、东盟博览会 秘书处秘书长韦朝晖博士 及印尼中华总商会成员、 印中商务理事会代表等嘉 宾近百人出席推介会。

会上,马罗致词中表 示,由于近3年多来疫情 笼罩,本国经贸多少受到 了影响,如今开始缓和,东 博平台,正是我国本地产 品向外出口的商机。

他说,"希望这东博 会,会给印中两国经贸添 砖加瓦,把我国产品介绍 给东盟国家甚至到中国 去,尤其是中小微型业者, 更应该把握这机会。"

吴志伟参赞致词表示, 很高兴出席第20届中国-东盟博览会印尼推介会。 我谨代表中国驻印尼大使 馆,向印尼贸易部的各位同 仁,向长期以来支持和参与 两国经贸合作的各位朋友 致以诚挚谢意!

他说,"今天,我能深 深地感受到各位嘉宾共话 合作,共寻商机的期盼与 热情。我想,这份热情来 自三个方面:首先是关注 中国经济发展前景的热 正如习近平主席指 出,中国经济韧性强、潜力 足、回旋余地广,长期向好



2023 年, 中国经济将继续 为世界经济迈向复苏注入

贸合作的热情。今年是中 印尼建立全面战略伙伴关 系 10 周年,也是习近平主 席在印尼提出'21世纪海 上丝绸之路'10周年,更是 共建中印尼命运共同体元 年。中国位列印尼第二大 外资来源国。第三是关注 东博会带来新机遇的热 情。中国共产党第二十次 全国代表大会明确提出, 中国坚持对外开放的基本 国策。今年是东博会创

东盟开放的重要合作平 有上千家印尼企业、 来华参展,为众多印尼优 质商品进入中国市场提供 了重要契机,得到了中印 尼政届、商界人士的高度 认可。"

他最后说,"我衷心希 望两国工商界朋友充分利 用东博会这个平台,结识 新伙伴,开拓新市场,发掘 新机遇,携手共进,互利共 赢,进一步充实中印尼全 面战略伙伴关系内涵。"

张锦雄致词,我们也

、印尼产品能够通过 "东博会"这个平台,进入 中国市场, 让更多中国消 费者认识、了解印尼产 产,印尼的创意文化产品, 让我们两国之间的距离拉 双方交流合作中的桥梁、 平台作用,积极推动两国 企业家的交流合作。我们 南宁举行的东博会,共襄 盛举!在此也预祝今年的

东博会圆满成功! 韦朝晖致词,很高兴 东盟国家领导人均对东博

雅加达共聚一堂。我们因

中国一东盟博览会而 相遇、相识、相知、相伴。 借今天难得的机会,我愿 与大家探讨如何更好推动 东博会事业升级发展。 博会是中国一东盟重要的 开放合作平台。东博会每 商会也将继续扮演好我们 年邀请中国和东盟国家多 位领导人,部长级贵宾及 商界领袖共同出席,凝聚 越南连续19年高规 格参会,柬埔寨首相洪森 已 13 次出席,印尼总统佐 科、新加坡总理李显龙等

会作出高度评价。在我们 和东盟各共办方、支持商 协会、各界人士的精诚协 作、共同见证下,东博会走 过黄金十年、即将走过钻 石十年并向新的十年昂首 迈进。东盟也已连续3年 成为中国最大贸易伙伴; 中国与东盟累计双向投资 额超过3400亿美元,其中 东博会发挥了无可替代的 助推器作用。

她说,"为让更多印尼 企业分享到东博会平台红 利,我提几点工作建议:-是欢迎印尼更多特色商品 进入中国市场。当前中国 超大规模市场正迅速复 苏,印尼食品、饮料、大宗 农产品等深受欢迎的特色 商品将迎来新商机,欢迎 更大力度积极参展。二是 欢迎印尼企业'一站式'采 购中国商品。三是欢迎印 尼积极扩大引资投资。四 是为印尼企业提供更多参 展参会便利。五是为印尼 企业提供365日永不落幕 的展示窗口。我们将与印 尼共办方在云上东博会共 同建设印尼国家馆,并通 过中国一东盟经贸中心、 中国一东盟特色商品汇聚 中心,全天候服务印尼企 业开拓中国市场。

她最后说,"我们热烈 欢迎来自印尼的朋友,于 金秋时节相聚在中国南

共同庆贺,共谋发展, 共襄盛举,共享中国一东 盟合作新商机。

本报记者明光报道/摄影

## 雅加达海南联谊会银会暨元宵晚宴圆满举行





李兴福致词







筹委主席周致永作筹委报告





联谊会(联谊会)新一轮银 亲的大力支持及全体筹委 会开始暨欢庆元宵晚宴在 成员的努力,让大会得以 雅加达 Fortune Star 酒楼热 顺利举行。 烈举行。联谊会理监事、 800人出席,场面热闹。

【本报讯】雅加达海南 谢联谊会理监事、海南乡

银会会员们及特邀嘉宾约 先给大家拜个晚年,并对 会聚餐得以如期举行。 今晚大家集聚一堂团圆欢

节日,因此我们也应该传 承这已有两千多年的传统 节日。这次银会是自三年 前发生疫情后首次再举 联谊会主席萧世平首 行,希望疫情完全消失,银

联谊会辅导主席余有信

度过一个愉快的庆祝晚会。 联谊会副主席黄良伽 祝大家元宵节快乐,在癸卯

年里身体健康、万事如意。

系,让海南文化能持 印尼发展。

2月10至12日,在巴 淡市举行第八届印尼海南 联谊会辅导委员、元 社团联谊大会上,大会选 老李兴福对能出席晚会感 举萧世平为印尼海南社团 到高兴。他冀年轻一辈海 联谊总会新一届总会长。

领导及嘉宾(印尼萧氏宗 亲总会总主席萧椰凯)上 台给萧世平热烈的祝贺, 增添晚会热烈气氛。

晚会有黄氏姐妹和多 位海南乡亲献唱及幸运抽 奖节目。晚会在极其欢悦 和谐的气氛中画上圆满句

